

### 桦南人民公社关于福利工作总结摘要：

社公社的福利工作是在党委的绝对领导下，和市妇联的正确指导下进行的，我们进一步发展和巩固提高托儿工作，已成为发展农业的需要和广大妇女群众的迫切要求。我们对敬老院、幼稚园托儿所等福利工作的效果，都显示他的无比优越，对发展农业生产起到巨大的作用。参加农业生产的妇女能占总参加农业生产的80%以上。同时不愁孩子没人管，不愁吃饭没人做。放了包袱干劲冲天斗志昂扬总的来讲有以下几点：

一、基本情况：全社共有87个自然村组成了83个生产队，应托的孩子3895人已托管起来的3236人，佔应托管孩子的83.1%。其中长期幼稚园22处，收托儿童578人，服务员48人。临时幼稚园78处，收托儿童1276人，服务员126人。长期的托儿所68处，收托儿童425人，服务员15人。临时的140处，收托儿童881人，服务员215人。哺乳室8处，收托儿童58人，服务员10人。敬老院6处，老年人212名，服务员24人，妇产院2处，服务员6名。缝纫组28处，机器75套，技术人员16人。洗衣组14处，共有119名。做鞋组5处，有32人。食堂有129处，有炊事员866人。广播组4处，12人。

二、社的福利工作是根据上级党委的指示和市妇联的指示进行了全面工作安排。特别是广大妇女学习了。

郑州会议精神毛主席指示参加生产的劲头更大了，再加上当前生产繁忙，妇女们都争前恐后地参加生产队劳动。他们的要求最迫切地是孩子有人看管。郑州根据这种情况为了保护儿童身心健康和彻底解决妇女后顾之忧，不断参加生产队的严重问题。同时在各项会议上作了贯彻部署，各队也抽出各专职干部搞福利工作，现在普遍地进行了扩大巩固和发展。

1. 沁阳阮庄阮兴之队成立幼稚园一个收孩子20人托儿组8个收托孩子26名。在未把孩子收托前，有些妇女，因孩子的年岁不就地劳动的有32名，比满不足有三个小孩子大者五岁，小者三岁，并且还送到托儿园11个月的小孩送到托儿所，现在她干活非常高兴，并且说别看58年没挣大钱五分（扣掉二分66分）今年可什么也不怕了，一天挣十分给看孩子二分还保干分哩。这是毛主席的好办法啊。

保育员也很高兴如阮兴瑞之母说看孩子也是光荣的，干部和孩子的母亲看到咱看小孩子好的好，人家也放心才叫咱看哩。过去下地干活赶上不上人家，五分也少，每天挣3分4分的，现在每天五分。陈炳桂看管队仅管两个小孩子，给孩子烧炕洗衣服同时大点的孩子也跟他睡觉。

2. 幼稚园的儿童现在也学会了很多智慧，如陈庙办的幼稚园小孩学会了7个歌子同时他们学得的也很

好。火德培軒的小孩到幼雅園就不敢走，不在散養只讓  
不苦讓為了解放婦女勞動力和充實意味。沈、智、集、台、展。  
展的任務。和白天看孩子，晚上學習為托教育兒童的文件使孩  
玩的更好更活潑。和訓不怕一切困難完成這個光榮任務而努  
力。

3. 嬰與室滿庄幼隊組織了共三個收嬰兒14個如滿浩的  
62號。因為他性格溫和，也愛孩。因他不回家他就和  
孩子吃東西喝水。弄的得很好。母親們送給她一個口是  
「孩子的恩人」每天她掙5分也他滿意的強身時努力播  
撒的更合理。和62號每天掙5分也。這他光榮呢。

和們採取的辦法是：①和保育員臨接孩子時首先向母  
親講明條件。另外和和保育員的條件是（性格溫和，熱愛  
孩子，大承擁護，思想清楚，熱心工作，因分好沒有病的有）  
②每10天召開一次保育員會議，爭取他們的意見同時也召開  
母親會議，互相坐談交換意見謀同心。到接時撥2分。每  
10天一次給以補助40分，③各項工作在檢查中作為重要項目  
之一。因此保育工作搞的好婦女生活更積極各項生產進度  
很快。

4. 和老院的老人們都心情愉快个个滿意。人人當面紅  
光。馬士年，漢和和兩口子都在社老院。生活很好。過去  
怕兒放地怕兒欠的也办不到吓。現把飯做好了菜

到跟前，别说10款几款做，更办不到。这是谁带给你们的。如说刘少奇过去办吃的少穿的，以前孙若不然一吃饭又没完没了的。谁管吃的穿的呢，不然到这一点也得刘少奇的对策。

虽在上述成绩，但物欲对于你们要求相径庭。应特别从托克组织上来。因运动发展的不平衡，你们队伍的保育员的工作尚未确定下来。你们别保育员认为孙若不如下地劳动心静有问题。这些问题你们应立即采取措施解决。

1959年4月11日。